



郑东新区积极引导企业走出去 我市首个对沙特投资项目 完成备案登记

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王阳 通讯员 张鹏)记者昨日从郑东新区获悉,郑州格律盈企业管理有限公司申请在沙特阿拉伯利雅得新设成立阿法德工业有限公司,从事门窗、玻璃幕墙等建材产品的生产制造和销售,经市、区两级商务部门服务保障,已完成备案登记工作,成为郑州市首个对沙特投资项目。

据了解,该企业为河南省门窗、玻璃幕墙行业知名品牌天鹅集团旗下公司,负责沙特等国家和地区的对外投资业务,通过布局海外市场,深度

参与全球产业链资源的整合调配,畅通产业链供给,保障产业链供应链安全,推动国内国际循环发展,提升全球化运营水平。

近年来,郑东新区多措并举在开放发展方面持续发力,培育了阿维亚融资租赁、中瑞实业等一批本土跨国企业,进一步提升了企业走出去的质量和水平,加速打造国际对外开放高地;持续推动优势产业布局海外,积极引导企业走出去,特别是设备生产、软件开发、勘察设计、建筑施工、数字金融等本土行业龙

头,充分发挥市场优势、优化产业结构、打造拳头产品,提高核心产品竞争力和抗风险能力,打响出海战略品牌;支持涉外企业融合发展,鼓励企业与境外贸易伙伴、项目合作方相互参股,深化伙伴关系、拓宽合作领域、加大投资力度,以多种方式吸引境外客商来郑投资,吸收境外资金返程投资,实现走出去对产品与服务出口、招商引资、产业转型升级起到明显拉动作用。2023年度,郑东新区对外直接投资额累计完成10500万美元,位居全市前列。



寻亲未果 流落街头 二七区寒冬送温暖 守护回家路



救助站工作人员帮受困男子换上了棉裤和棉鞋

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 朱翔宇 文/图)“谢谢你们送我,让我春节能回家过年。”2月6日凌晨2时许,在郑州火车站西广场,二七区救助站站长李德龙与工作人员将一名吉林省长春市汪清县籍临时受困男子送上回家的火车。

“看到他衣着单薄还穿着单鞋,手里攥着拐杖,步履蹒跚,大过年的真让人心疼。”与民警了解完情况后,李德龙一边安排该男子登记信息,一边让救助站工作人员准备大衣、棉裤、棉鞋等御寒物资和食物。

随后,工作人员将其带进值班室,考虑到他行动不便,便亲手帮他换上了棉裤和棉鞋,这时一碗冒着热气的方便面也端过来了。“谢谢你们的爱心帮助,服务太周到了。”感受到工作人员无微不至的照顾,男子默默流

下了眼泪。

他告诉大家,今年1月20日自己从吉林省到山东省单县寻亲未果,流落街头,其间辗转菏泽、商丘等多个地市,一路漂泊,现在只想回家过年,但早已身无分文。

了解情况后,李德龙便与工作人员一道前往火车站,现场排队购买了次日凌晨2时30分郑州至长春Z326次火车票,考虑到他行动不便,救助站特地安排了救助车辆将他送到车站,并协调车站工作人员将其送上火车。

救助帮扶这名受困男子回家只是二七区帮扶救助困难群众的一个小小缩影。自去年11月开展“寒冬送温暖”专项救助行动以来,二七区救助站共救助422人次、购买救助车票243张、发放各类救助物资841件套,全区出动街面巡查4439次、参加街面巡查人数28372人。

文旅看台



迎新春 文化馆里过大年 来金水区“福寄新愿”赏缤纷非遗



浓浓墨香迎龙年,迎春送福写春联

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王翠 鲁慧 通讯员 王春燕 文/图)铿锵有力的锣鼓、翻腾起舞的长龙、甩头摆尾的雄狮,2月5日上午,由郑州市文化广电和旅游局、金水区委宣传部、金水区文化旅游体育局主办,金水区文化馆承办的“龙行龘龘,福进万家”活动正式开始。

本次活动由展览区、展演区、打卡区及体验区构成,一改常规展会的理念,以静态展览、动态展演相结合,以艺术品展览、展演和交流的形式呈现。在新春即将来临之际,营造欢乐祥和、喜庆热烈的节日氛围,让群众唱起来、跳起来、动

起来,让非遗在传承创新中焕发活力,让老百姓在家门口感受到不一样的“文化年”,领略中华优秀传统文化的魅力。

文化馆在一楼大厅推出“福寄新愿”——百福打卡心愿墙活动。不管是回首上一年的人生感慨,还是对新年的激情展望,或是对家人的深切祝愿,都可以到金水文化馆百福打卡心愿墙来一一呈现,留下创意满分的合影,分享迎新年的喜悦心情。

缤纷非遗过大年,多彩文化闹新春。馆内非物质文化遗产宣传展示区,剪纸、面塑、糖画、纸雕、烙画、根雕、插花、香包、正骨

等一批郑州非遗项目精彩亮相,多位非遗传承人各显其能,纷纷结合龙年主题现场制作非遗手工为现场游客送上新春祝福,让参与者全方位深度体验,零距离感受传统文化的博大精深,打造成为“看得见、摸得着、能体验、可带走”的非遗手造市集。

传拓技艺是我国重要的非物质文化遗产发明之一,也是记录中华民族文化的重要载体之一。非物质文化遗产主题展厅春节期间举办龙腾中原——甲辰龙年拓片特展,开放时间:2月10日(除夕)至2月17日(初八)8:30-12:00,14:00-17:30,春节假期不闭馆。



中原区百花社区：“年货节”办到家门口

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 孙志刚 通讯员 张丹)日前,中原区林山寨街道百花社区举办了“年货节”公益大集市活动,对接供需双方,助力辖区企业发展。

本次活动是林山寨街道百花社区党委联合辖区专属网格百花农贸专属网格举办的,年货节云集辖区众多商家商户,让居民沉浸式体验“年货大集”,喜迎新春佳节。

为促进活动成功举办,百花社区提前通过居民企业微信群发送了“年货节”活动通知,接到通知的居民闻讯而来采购年货。各种新鲜蔬菜、肉类、卤味、食用油、面粉等主副食品以及多种半成品食材让大家买得不亦乐乎。

“百花社区辖区居民老年

占比较大,对于传统年货商品的需求量较大,为了方便大家采购年货,社区党组织依托辖区资源平台,汇聚百花农贸专属网格等辖区资源,通过商户直供的方式把居民喜欢的年货送进楼院。”百花社区党委书记郭新果说。这种“一站式”年货销售活动,受到了居民的欢迎,家门口买年货让居民惊喜不已。

百花社区启动年货节活动,拉近了居民与社区、共建单位间的距离,增进了沟通和交流,也把春节的浓厚氛围传递到千家万户。林山寨街道百花社区负责人表示,将继续以“五星”支部创建和“万人助万企”活动为契机,大力开展各类服务活动,不断提高居民的获得感和幸福感。